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Női választójog
A londoni szüffrazsettek botrányos 

viselkedése nagy mértékben vonta ma­
gára a politikusok és szociológusok 
figyelmét, egyszersmind előtérbe tolta 
azt a kérdést is, hogy mennyiben jo­
gos a nők igénye a választójogra és 
mennyiben kínálkozik hasznosnak?

Ha igy vetjük fel a kérdést, hogy 
mennyiben >jogos<, akkor aligha fe­
lelhetünk a kérdésre mással, mint nem­
mel. Akármilyen elméletből vezessük 
is le a >jog< fogalmat, mindig arra 
az eredményre jutunk, hogy az, amit 
>választói jog<-nak hivunk, a praxis­
ban mindenkor a férfiakra vonatkozott. 
Hogy tényleg mióta csak a mai par­
lamentarizmus Anglián kivül is tért 
kezdett hódítani, a választói jogok 
kodifikálói mindenkor csak a férfiakra 
gondoltak — erre jellemző példát ta­
lálunk az Éjszakamerikai Egyesült Ál­
lamok, vagy ahogy röviden írják, az 
USA alkotmánytörténetében. Az USA 
1787-ben szerkesztett és 1789 ben ti­
zenhárom állam által elfogadott alap 
alkotmánya ugyanis kimondta, hogy 
minden >szabad polgár* (tehát rab­
szolga nem), aki >adót fizet* és >ház­
tartást vezet*, jogosult választó. Az 
alapgondolat az volt, hogy >no taxa- 
tion, without representation*, vagyis, 

aki valamit szolgáltat az államnak, joga 
van a képviseletre. Ez — talán nem 
is szándékosan, — de érthetően nem­
csak férfiakra, hanem nőkre is vonat­
kozhatott. Mikor azonban a nők ez 
alapon élni kezdtek vélt választói jo 
gukkal, a legtekintélyesebb államok­
ban, mint Ncw-Yorkban, Virginiában 
stb. egymásután elküldötték őket a 
választói urna elől.

Az asszonyok azután panaszra 
mentek az államszövetség parlament­
jéhez. Az elutasította őket azzal az 
indokolással, hogy a választójog ma­
gyarázatára az egyes államok illetéke­
sek. Erre mind a kilenc főállam, ahol 
eleinte elfogadták az asszonyok votu- 
inait, beszúrta a törvénybe a >man< 
(férfi) szócskát es ezzel útját vágta a 
szüffrazsett törekvéseknek. Dacára hogy 
ez egybeesett a francia forradalom reg­
gelevei, egész Európában nem akadt 
sem jogtudós, sem politikus, aki amaz 
eljárást helytelenítette, avagy az asz- 
szonyok jogát vitatta volna. Helyeslői 
ellenben bőven akadtak még az új 
Franciaország jogászai között is. Tény­
leg, sem kodifikált törvények, sem 
♦ szokásjog* nem támogatja a női vá­
lasztójog követelését.

Persze ez csak olyan jogtalanság, 
amilyen a paraszté volt a jobbágyság 
eltörlése, avagy a rabszolgáké a fel­
szabadítás előtt. Azért nincs fundamen- 

• túrna a szüffrazsett-követeléseknek, mert 
mindmáig csak férfiak csinálták a tör­
vényeket, akik őszintén és egyszerűen 
szólva, ököljog alapján nyomtak el min­
den feminizmust.

Példára ellenben már hivatkoz­
hatnak az asszonyok. Az USA bán 
négy állam, Wyomin^ Utahy Colorado 
és Idaho újabban megadta az asszo­
nyoknak a teljes egyenjogúsítást és 
Finnország felfrissített alkotmánya 1906. 
májusa óta szintén teljes választójogot 
ad a 24-ik életévet betöltött nőnek.

Lássuk a méltányosság kérdését: 
Akik a női választójog ellenségei, 

azok igy argumentálnak ellene. Mél­
tánytalan dolog, hogy a nő választó 
és választható legyen, mert soha any- 
nyit nem tehet a köz érdekében, mint 
a férfi, mert ha önálló, tanult, adófizető, 
családíentartó és háztartásvezető is, még 
mindig; mentes az általános had kötele- 

i zettség alól.
Ez súlyos érv, melyet az a lehe- 

I tőség sem dönt meg, hogy esetleg 
háborúban és békében egyaránt hasz­
nálni lehetne az asszonyokat a töltény­
gyárakban, a lőkészlet - parkokban, 
mozgó konyhák és sütödéknél és tény­
leg igen jól lehet használni egészség­
ügyi célokra. Igen, de mindez nem 
életveszélyes, vagy csak kis mértékben 
az és csakugyan nem egyenértékű a 
férfi katona életkockázatával.

TÁRCA
A. í’inmic.

Irta. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Kutyaadót, legalább a mi községünk 
ben, hírül se ismertünk még. No hisz csak 
próbálta volna is meg valaki, tudom, ka­
szára vasvillára kapott volna az egész köz­
ség, nagyobb ribillió lett volna belőle a 
rácverésnél. Nálunk különben is igen nagy 
tisztessége volt a kutyának, éppen az emlí­
tett rácverés ideje óta. Negyvennyolcban 
esett ugyanis, hogy a rácok egy porlyázó 
csapata éjszakának idején rárontotta köz­
ségre, mikor nyugodalmas álmát aludta 
minden jó keresztény lélek. Akár rendre 
lemészárolhattak volna öreget ifjat, úgy, 
hogy csak a másvilágon ébredt volna föl 
mindenki, ha a házőrző ebek meg nem 
érzik az idegen szagot és éktelen csaholá- 
sukkal még a félholtat is föl nem verik. 
Mire a dúló portya a községbe ért, felké 
szülve várta őket a holt eleven is, nem is 
maradt a rácból még hírmondónak se. Leg-f 
alább igy beszéli a helyi krónika 8 igazságát 
bizonyítja a Ráchalom, melynek dombja 
alatt, ugyancsak a helyi mithus szerint, 
ötvennégy szervián alussza örök álmát — 
feltámadás reménye nélkül !

S mindezt csak a házőrző ebek éber­
ségének lehetett köszönni, amint mindenki 

készséggel elösmerte. H >gy ilyenformán a 
kapitoliumi ludak tisztességére nem jutot­
tak, csak annak tulajdonítható, hogy nem­
csak a poézis, hanem a prózaibb hálaérzés 
is kiveszőben van már az emberekből.

A történetünkkel szorosan össze nem 
függő epizódot el kellett mondanunk, meg 
jegyezvén, hogy ha tisztessége nem is, a i 
jó dolga azérs minden háznál meg volt a 
kutyának, úri háznál meg különösen.

A Fináncot az udvaros gondozta. Pom­
pás, nagy szőrű, tarka komondor volt vele, 
aminek már a faja is kiveszőben van az al­
földről, sok dolga nem volt tulajdonkép az 
udvarosnak, csakhogy ép napközben étel 
itallal ellássa, leven a derék Finánc reg­
geltől napestig Iái cra kötve, mert máskép 
őtőle idegen h dandó éle veszedelem nélkül 
át nem léphette volna a Végh porta küszö­
bét. Az pedig lányos háznál már mégis 
csak bajos lett volna. E szaka aztán ki 
játszhatta magát, volt hozzá elegendő hely 
még az ő győrs iramb^ú lábainak is. Elő 
szőr az istállóba szóit be, ott emberségesen 
köszönt be a hintés lovakhoz, az ökrökhöz 
már csak becsaholt, a disznóólra pedig 
csak rávakkantott, az aprójószághoz csak 
a léckerítésen át fért, de a kora nyugvású 
világot igy is fölabajgatta szendergéséből. 
Aztán keresztül kasul a rengeteg négy 
szögletes portán, ál lüskön-bokron, mig 
valamelyik gondatlan cseléd nyitva nem 
felejtette az üveges folyosó ajtaját, azon 

aztán, vesd el magad, rohant hódolva a 
gazdasszonya elé Útközben még fellökte 
a Cickét és Tatárt, a két elhízott agarat, 
mely ek az öreg nemzeles úr halála óta ott 
lustálkodtak állandóan a folyosón, hozzá- 
dörzsölődött a nemzetes asszonyhoz s addig 
ugrált körülötte, mig végig nyalhatta a 
kezét. Emberségtudó kutya volt, tudta, 
hogy kidukál a kézcsók.

A nemzeles asszony megsimogatta a 
bozontos fejét, egy darab elkészített sza 
Ionná bőrkét adott neki s ellátta utasítással.

— Jól van, Finánc, csak vigyázz, 
hogy szegény özvegy asszonyt meg ne lop­
ják éjszaka a ravasz emberek I

Finái c fenyegetően mordult egyet, 
mintha csak mondta volna : — Csak bízza 
rám a nemzetes asszony ! S tudva, hogy 
ez egyszersmind kegyes elbocsátás is volt, 
nagy iramodással indult kifelé.

— Hé, Finánc! Kiáltotta vissza a nem­
zetes asszony. A komondor visszaszökött.

— Ezt a kutyát leli valami! Állapí­
totta meg a nemzetes asszony éles szeme. 
Lányok, gyertek csak, nézzétek csak a 
Fináncot . . . azaz hogy ne gvertek, úgy 
se értetek hozzá . . . Gyere, Finánc!

S a nemzetes asszony nem röstelt 
lehágni az udvarba fülénél fogva vezetve 
a Fináncot, fölkeresni a sánta udvarost, 
aki éppen a meglazult disznóól ajtajának 
szögelcsévrl foglalkozott és szót váltani
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De van ennek az érvnek egy ha­
talmas ellenérve. Csodálatos, hogy ezt 
a szüffrazsettek sohasem hangoztatják, 
rsz az érv pedig a következő: Igaz, 
hogy a férfi, mint katona, az életét teszi 
kockára a köz érdekében. De vájjon 
nem teszi-e kockára minden asszony 
az életét a jövendő generációk érde­
kében, mikor gyermeknek ad életet?

Ez az érv súlyosabb, mint a má­
sik. Bizonyítja ezt az a tény, hogy 
egyetlen férfi sem óhajtaná a katona­
ságot elkerülni azon az (persze lehe­
tetlen) áron, hogy gyermeket szüljön .’ 

Nyilvánvaló, hogy legalább is az 
anyák választójoga éppen oly mértek­
ben indokolt, mint a férfiaké.

Éppen ezért hallgatnak vele a 
szüffrazsettek, akiknek legnagyobb része 
nem anya, hanem vagy életében csaló 
dott elvált nő, vagy vénkisasszony, 
vagy leányasszony.

És ez az, amiért a szuffrazsett- 
mozgalom a komoly politikusok előtt 
kevéssé rokonszenves. Mert az első­
sorban olyan nőknek követeli a vá­
lasztójogot, akik szociális éz bölcseleti 
jogi szempontból kevcsbbé érdemlik 
azt, mint a férfiak és családanyák.

Szóbajöhet még a célszerűség kér­
désé is. Ez nem igen billenti a nők 
javára a mérleget. A felsorolt öt ál 
lamban nagyjában a nőknek semmivel 
sem jobb a dolguk, mint a többiek­
ben. Sőt éppen a finn nők panasz­
kodnak, hogy nagyon sok tennivalójuk 
van a női nem érdekében és ezekben 
a választójog igen gyarló segítség.

Ami végre a szuffrazsett-mozga- 
lom értékét illeti, legjobban jellemez­
zük azzal, ha rámutatunk egy tényre: 
Finnországban, a legnagyobb női sza­
badság hazájában nem volt és nincs 
női szakszervezet. (Hogy szuffrazsett- 
szövettség nincs, az nem érv, az ter­
mészetes.)

Egyszóval A női választójog mél 
tányos dolog, melynek mai értéke még 
nagyon, de nagyon kétséges és ezért 
az egész reform komoly megfontolást, 
méltóságos agitációt, nem pedig pisz­
kos utcai botrányokat kíván ! (kp.)

A Leszámitolóbank tőkefelemelése. 
Amint illetékes forrásból értesülünk, a 
Kecskeméti Leszámitolóbank alaptőkéjét 
2 millió koronára emeli fel, oly képen, hogy 
500 drb. részvényt a Belvárosi Takarék- 
pénztárnak 500 ezer koronáért átenged, 
amely összegből 400 ezer koronát az alap, 
100 ezer koronát pedig a tartaléktőkéhez 
fog csatolni.

A Bank ezzel tőkenagyságra a helyi 
intézetek között az első helyet fogja elfog­
lalni, amennyiben a Takarékpénztárnak 
és Népbanknak alaptőkéje egyenként 1 •/> 
millió korona, a Központi Takarékpénztár­
nak alaptőkéje 1 millió 200 ezer korona, 
a Közgazdasági Banknak alaptőkéje pedig 
1 millió korona.

De nemcsak a tőke nagyságánál, ha­
nem azon összeköttetésénél fogva, amellyel 
a tervezett tőkefelemelés által jutni fog, 
oly hatalmas pozíciót biztosit magának a 
helyi piacon, amely nemcsupán a részvé­
nyesek körében fogja éreztetni jó hatását, 
hanem a város a közgazdasági életében is 
áldásos tevékenységet fejthet ki, amellyel 
a nagy közönségnél a legmelegebb szimpáti­
ára számíthat.

Valóban azon rövid másfél évtized 
alatt, amióta a bank megalakult az intézet 
vezetősége oly hatalmas rekordot ért el, 
mely páratlan a pénzintézetek történetében. 
Ha visszagondolunk a régi Adler féle ház 
bán megkezdett szerény működésre, amidőn 
valamennyien kétségbe vontuk a vezetők 
törekvésének jogosultságát, hiú remény­
nek, üres káprázatnak, merő önámitásnak 
minősítettük egy negyedik pénzintézet pros­
perálásába vetett hitüket. De a vezetőség 
nem csüggedt. Ernyedetlen buzgalommal, 
szívós kitartással éa azon megingathatlan 
meggyőződéssel lelkűkben, hogy amit akar­
nak, az helyes és jó, s hogy amire nemes 
ambícióval törekszenek, annak megvalósu 
lását Kecskemét város polgárai jól felfogott 
érdekében óhajtják, avégből, hogy a köz- 
vagyonosodásnak új forrásokat nyis­
sanak

Ezen erős küzdelmet nem várt fényes 
siker koronázta, elégtételt szolgáltatván a 
vezetőségnek, mert az elért eredmény be­
igazolta, hogy a remény nem volt hiú, a 
programm nem volt üres Ígéret és a veze­
tőség azon meggyőződése, hogy Kecskemét 
város közönségének csakugyan szüksége 
van egy életerős negyedik pénzintézetre, 
nem bizonyult üres ábrándképnek.

A Leszámitolóbank rövid fennállása 
alatt alaptőkéjét megtízszerezte, amennyi­
ben a megalakuláskor 200 ezer korona 
alaptőkéje volt és abból is csak 30 százalék, 
vagyis 60 ezer korona lett befizetve. A ter­
vezet! tőkefeiemeléssel az intézet összes 

i tőkéje 2 és fél millió koronát fog 
kitenni, amely lehetővé teszi, hogy az in­
tézet vezetősége a bank üzleteit még széle­
sebb mértékben fejlessze és még kedvezőbb 
feltételek mellett elégíthesse ki a hitelt 
kereső közönségnek jogos igényeit és emel­
lett a részvénytőkének megfelelő jövedel­
mezőségét biztosítsa.

Ezen zseniális pénzügyi műveletért 
tehát a legmelegebb elismerés illeti meg 
a Leszámitolóbank vezetőségét és az eddigi 
működésük után Ítélve azon reményünknek 
adunk kifejezést, hogy az úgy a részvé­
nyeseknek, mint a nagy közönségnek bő­
séges gyümölcsöt fog teremni. Soros.

-A.
A napi politika gyújtó pontjává a tegnapi 
nappal a bank kérdés vált még pedig 
gyújtópont a szó legszorosabb értei • 
mében. Lukács László pénzügyminiszter 
benyújtotta a bankjavaslatokat és ezek bi­
zony — mi csűréé csavarás — nagy elké 
pedést idéztek elő a legkormánypártibb 
körökben is. —Úgy látszik, itt egy nagy 
félreértésről van szó a kormány és a nem­
zet között, amely must a benyújtott bank­
aktával tisztázódik valamikép. A kormány 
a bankügy rendezését Ígérte be a válasz­
tóknak s ezt a benyújtott bankjavaslat 
meg is teszi, a nemzet ellenben a kész­
fizetések rendezését kívánta az állam­
tól, erről pedig a bankakta — mi csürés- 
csavarás — semmit sem tud. Mindenféle 
furfangos banktechnikai dolgok foglaltat­
nak ugyan az aktában, de aranyban 
teljesítendő készfizetés, — az 
ami nekünk igazán kellett volna, 
az nincsen.

vele a Finánc irányában. A Finánc nem 
normális.

A diskurzus mindkét részről elég 
hangosan folyt és eleg nyomatékkai is, 
hogy meg lehessen érteni, miről van szó. 
Lényegében nagyon természetes dolog esett 
meg a Finánccal, amit csak a körülményei 
tettek némileg idyllikussá. A csodaszép 
május volt bizonyosan az oka, azt még 
meglehetett állapítani, a szerelem bűvös 
bájos ideje, amely megbizseregteli az el 
zsongult idegeket és erősebb hullámzásba 
kergeti a télen át eltospedő vért. Egy bájos 
szerelmi idill játszódott le ekkora Finánc 
pszichéjében, mely azonban nem csupán 
plátói vonatkozású volt és érzéki formákat 
is öltött. Gyöngéd, meleg bensöséggel tel­
jes viszony s ennek látható következőé 
nyeit viselte most már a Finánc.

A szóváltás nem is a most már két­
ségbe vonhatatlan és letagadhatatlan tény­
körülményről folyt az udvaros és a nem 
zetes asszony között, hanem a mellékes 
járulékairól Az udvaros részéről elkövetett, 
gondatlanságból eredő bűncselek menyről 
volt szó. Minthogy azt föltételezni sem 
lehetett, hogy Finánc olyan kötelesség 
mulasztó lehessen, hogy éjszakának idején 
elhagyja a házat vagy idegen lelket, ha 
kútját is, ide beerest-zen: egészen bizonyos, 
hogy az udvaros gondatlanságán múlt, ha 
napközben kóbor kutya férkőzhetett a Fi 
náneboz. Ezt vette tagadásba az udvaros.

Magán az eseten azonban már ez nem 
változtatott. De hogy azért ez nem volt 
jelentéktelen dolog, mutatja, hogy az egész 
község csudájára járt annak a három ha­
talmas komondor kölyöknek, melyeknek a 
Finánc életet adott.

A nemzeten asszony sokféle gondját 
szaporította ez is. Kettőt ugyan hamar el­
helyezett közülök. Az egyik a tiszteletes 
úrnak ju‘.ott, különös kitüntetésképpen, el­
ismeréséül a sokféle teljesített hasznos 
szolgálatoknak, — a másikat Baranyába 
küldte, ángya asszonyának, kiváló atyafi 
ságos szeretete jeléül. A harmadiknak is 
akadt volna elég gazdája hamarosan, csak 
nem olyan, akire jó lélekkel rá lehetett 

I volna bízni a Finánc ivadékát.
Bárándy Gergely is ez alkalommal 

lépte át hosszú idő óta először a Végh- 
porta küszöbét. Oly kevéssé várták, hogy 
a lányok nem is tudták, mihez kapjanak 
előbb meglepetésükben. A Finánc harma­
dik kölyke irányában jött ő is

Kicsit megvánnyadt a híres Bárándy 
Gergely. Valamikor sokat koptatta a kü 
szöböt, úgy volt, hogy a három lány közül 
elveszi valamelyiket. Valószínűleg ő maga 
se tudta melyiket, a lányok se, hogy melyi­
kükhöz húz jobban. Olyan egyformák vol­
tak, olyan egyforma szürkék, egyforma 
soványak, hogy nehéz lett volna köztük a 
választás. Talán ezen múlt csak a Bárándy 

I dolga is. Mintha megkergült volna, hirtelen 

elmaradt s idegenből hozott asszonyt ma 
gának. Igaz, szépet is, vagyonosat is, hát 
éppen az ilyen incifinci teremtés volt Bá- 
rándynak való! Azt mondják, meg is verte 
az asszonyt I Az bizonyos, hogy éppen úgy 
duhajkodott, kártyázott, tivornyázott, mint 
legénykorában. No hisz Végh iány mellett 
próbálta volna ugyanezt ! majd megtaní­
totta volna a nemzetes asszony!

Ott is hagyta az incifinci teremtés a 
faképnél. Mondta is a nemzetes asszony, 
hálát adhattok az Úristennek mind a két 
kezetekkel, hogy nem rajtatok esett ! Mintha 
rajtuk Í6 eshetett volna! A lányok külön­
ben hálát is adtak, csak az Úristen tán 
nem is nagyon örült neki.

Most pedig eljött s ki is rukkolt 
egyenesen.

— Hallom, nemzetes asszony, kölke- 
zett a Finánc sa harmadik még gazdátlan. 
Ha nem sajnálná tőlem, jó gazdája lennék. 
Hallom, pláne, Tiszának hívják !

Nemzetes asszonv nem sokat rágta 
a szót, mielőtt kiadta!

— Abból semmise lesz, uram öcsém, 
nem adom a Tiszát akárki kezére!

— Olyan rossz embernek tart, hogy 
még a kutyáját se bízza rám ?

— Kiki magáról tudja legjobban, 
hogy milyen, én nem adom.

Azonban, hogy a jég igy meg volt 
törve, Bárándy újra odaszokott a Végh-

Szenzációs szép Mikulás es Mikulás ajándéknak alkalmas csokoládé és cukorkatárgyak nagy választékban kaphatok 

Egry P. Fiilöp csokoládé és cukorka gyári rakUulian. Kecskeméten, Koaauth-tér 

Egy kiló príma szalon-cukorka 95 kr*
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Kec^lxoxxxé'b város 
Annektálják

Kecskomét város törvényhatóságának
a napokban tartott közgyűlésén történt meg 
az első nyilvános lépés arra nézve, hogy 
Koháryszentlőrinc nagyközség bekebelez- 
tessék közigazgatásilag Kecskemét város 
területébe.

A fontos tárgy délután került tárgya* 
lásra, amikor mára törvényhatósági bizott­
ság tagjai beleuntak a közügyek intézé­
sébe s igy nagyon kevés számú hallgató­
ság előtt referálta be a bekebelezésre, vagy 
hogy parlamentáris kifejezést használjunk, 
az a n n e k t á I á s r a vonatkozó iratokat 
dr. Dömötör Lajos aljegyző, kinek elévül 
hetetlen érdemei vannak a bekebelezés 
megvalósithatása körül.

Ha talán tudja a törvényhatósági bi­
zottság, hogy Koháryszentlőrinc annektá- 
lása van olyan fontos a városra, mint a 
költségvetés, a közúti közlekedés, a nap­
pali áram kérdése stb. bizonyára nagyobb 
érdeklődést tanúsított volna s lelkes él­
jenzéssel hallgatta volna meg a koháry- 
szentlőrinci birodalom annektálásának a 
publikálását.

Igaz, hogy az annexió még nem tör 
tént meg, de a megindított tárgyalások, 
a kielégített kívánalmak s legfőként pedig 
a közgyűlésnek a magatartása immár ki­
zárja azt, hogy a nagy gonddal s lelki­
ismeretes fáradozással végzett előkészítő 
munkálatok maguk után ne vonnák a 
városra óriási fontossággal biró ügy dű­
lőre jutását.

Mert miről van itt szó, arról, hogy 
Kecskemét végre valahára birtokába 
jusson közigazgatásilag is egy olyan bir­
tokárnak, amelynek a megvételét első­
rangú szociális előnyök és közigazgatási 
érdekek forszírozták ki

Nem tudom emlékszik e a város 
közönsége annak a lelkesedésnek spontán 
s előttünk felejthetetlen megnyilatkozá­
sára, amelylyel Kecskemét város törvény­
hatósága 1907 szeptember 21 én egy rend­
kívüli közgyűlésén köszönetét szavazott 
Kada Elek polgármesternek a koháriszent- 
lőrinci birtok megvétele körül kifejtett 
munkásságáért. A hálálkodnának s a kö­
szönetnek megszámlálhatatlan sorozata 
özönlött az elnöklő polgármester felé, aki 
ki’.udta vinni azt, hogy Koburg Fülöp 

lányokhoz, náluk keresgélt vigasztalást az 
özvegyi életére. Ha nagyon nagyot talált 
mulatni, még a cigányt is odaállította az 
ablakuk alá. A sirvavigodalmaztató nótákra 
mind a három lány fölébredt a szűzi nyo 
szoljában, mind a három nyugtalanul for­
golódott s mind a három álmatlanul töl­
tötte a többi éjszakát. Másnap a nomzetes 
asszony nem győztq, őket a dolog után 
noszogatni.

Bárándy Gergely pedig újra minden­
napos lett a háznál, jóllehet nem is tud 
hatni bizonyosan, kit illetett inkább a 
látogatás, a lány okat e, vagy a Tiszát. Ha 
szerit ejthette lecsalta a lányokat az udvarra 
a Finánc rezidenciája elé. Abban volt a 
Tiszának is külön ágya készítve s a kis 
k ölök-kutya ott ténfergett egész nap az 
anyja körül. Haragos vakkantással a Fi­
nánc mindjárt visszaintette, mihelyt mesz- 
szire távolodott.

Bárándy Gergelyből különösen kisza­
golta a gonosz szándékot. Mihelyt messziről 
meglátta, rögtön beparancsolta a Tiszát az 
ólba, Bárándyra pedig ellenséges indulat 
tál mordult rá. Még a lányok se tudták 
elcsititani.

Hosszú háztűznézésnek csak házas 
ság a vége s Bárándy Gergely, miután a 
válópöre is lejárt, egy szép napon, (már 
nem tudni a lányok igézték-o meg vagy 
a Tisza) kérőnek jelentkezett a nemzeten 
asszonynál.

Koháryszeutlörincet.
xiagy obbodils I

herceg alkudozás nélkül Kecskemétnek 
adta el Koháryszentlőrinczet, dacára an 
nak, hogy a vásárolni akarók között 
Kecskemét előtt jóval előnyösebb aján 
latok is feküdtek a herceg asztalán. A 
vétel megköttetett, Kecskemét egy 5 millió 
600 ezer korona kölcsön felvételével ki 
fizette a hercegnek a 4 millió 700 ezer 
korona vételárat és Koháry-Szentlőrincz 
1908 julius havában átment a város te­
lekkönyvi tulajdonába.

Az óriási kiterjedésű birtoknak a 
bérlőjével kötött egyezménye siettette a 
város tulajdonjogának a birtokra való 
kiterjesztését s igy Koháryszentlőrinczet 
Kecskemét magáénak vallhatta.

Természetesen a vétel csak részben 
juttatta a várost Szentlőrinczhez, inért a 
birtok s a birtokról élő nagyközség köz 
igazgatásilag Pest vármegyéhez tartozott, 

így azután a város csak a birtok 
szociális előnyeit élvezhetné, azonban azt 
sem olyan mértékben, mint azt remélte, 
mert hisz a birtok megvételéhez fűzött 
reményekből a város közigazgatási erde 
kei mindezideig még nem valósulhattak 
meg. A birtoknak Pestmegyéhez való tar- 
lozandósága, ugyanis mindannyiszor fonák 
helyzetet teremtett, valahányszor Kecs­
kemét szentlőrinczi birtokán valami na 
gyobb szabású intézkedéseket akart foga­
natosítani.

A dileminatikus helyzet megszünte­
tése tehát a város elsőrangú érdekévé 
vált s a nehéz feladat megoldását d r. 
Dömötör Lajos aljegyző vállalta magára.

Merész vállalkozását siker is koro­
názta, amennyiben hónapokon át folyta­
tott körültekintő, gondos munkája humá­
nus eljárása annyira előre tudta vinni az 
annektálást, hogy Koháry - Szentlörincz 
nagyközség lakosságának hangadó, lég- 
kintélyesebb eleme elhatározta sőt írás­
ban is bejelentette Kecskemét város 
közönségének, hogy nem gördít akadályt 
az átkebelezés keresztülvitele elé.

Az Írásom nyilatkozatra azután a 
tanács összeült s egyik ülésén Koháry 
szentlörincz lakosságának legteljesebb meg­
elégedésére a következő szerződésben tér 
jesztette a közgyűlés elé az anektálandó bi­
rodalom, Kobáryszentlörincz alkotmányát:

— Most már csakugy an elválik, rossz 
embernek tart e a nemzetes asszony : a 
Tinka kezét jöttem kérni az úri személyem 
számára.

A nemzetes asszony összeráncolta a 
szemöldökét: nem szerette, ha leakarták 
torkolni.

— A Tmka kezét? Én csak a Finánc­
cal rendelkezem, a lány ok sorát Ök maguk 
intézik.

A Tinka igenre intézkedett. A nem­
zetes asszony nem szólt rá se jót, se rosszat. 
Egyszer ejtette el csak a lány előtt: — Te 
tudod, te látod !

Esküvő után előállott megint a Gergely.
— Most már csak elvihetem a Tiszát 

— jussba !
— Ha már a lányomat rád bíztam . . .
A Tiszával azonban baj volt. A Fi­

nánc megérezte a dolgot, hogy elakarják 
szakítani utolsó egyetlenétől s a talpára 
állott. Nem birt vele emberfia. A meny 
asszony ágyával a szekér bizony mégis 
csak a Tisza nélkül indult meg. Mikor a 
nagykapu bezáródott mögötte, a nemzetes 
asszony nem állhatta meg, hogy oda ne 
sétáljon a Tiszához s végig simogatta.

— Jól letted Finánc, neked van a 
több eszed mindnyájunknál, még énná­
lam Í8.

A Finánc boldogan nyöszörgött s há­
lás dörzsöléssel köszönte az olösmerést/

(Utánnyomás tilos.)

I

I. A koharyszentlőrinci haszonbérlők haszonbér­
leteiket a még hátralevő 3 évi haszonbérleti idő alatt 
másnak is átadhatják az ese’re, ha jogutódjuk a haszon­
béri összeget biztosítani tudja.

2 Amennyiben haszonbérlők a haszonbérlettől az 
elmozdítás kivételével a hátra lévő 3 évi haszonbérleti 
idő lejáitával, vagyis 1913. év végével megválnának, 
úgy a haszonbérleményeken lévő s a haszonbérlők tu­
lajdonát képező épületeket a városi közönség a gazda­
sági tanácsos elnöklete alatt, a városi tanács által ki­
küldött egy szakértő, valamint az illető haszonbérlő áltál 
megnevezett egy szakértőből álló bizottság által meg­
becsülted s a jogutódot kötelezi, hogy a haszonbérle­
ményeken lévő épületeket ezen bizottság által megálla­
pított értékben a volt haszonbérlőtől készpénzben köteles 
megváltani.

3. A haszonbérleti feltételek megkönnyítése vé­
gett csak azon haszonbérlők lesznek kötelesek egy évi 
haszonbér összegnek megfelelő biztosítékot adni, akik 
jelzálogi biztosítékot nyújtanak, kézizalog biztosíték 
nyújtása esetén elegendő a félévi haszonbér összegnek 
megfelelő biztosíték

4. Az összes haszonbérlők a jövőben is eltiltat- 
nak attól, hogy haszonbérleteikre legeltetés céljából ide­
gen juhászt engedjenek.

5. A városi közönség kérelmezni fogja, hogy az 
anyakönyvezés a jövőben is megmaradjon.

8 Kohary-szentlőrincen egy tisztviselő fog 
alkalmaztatni, aki a lakosságnak ügyes-bajos dolgaiban 
felvilágositáit ad és a jarlatokat kezeli.

7. A községnél rendes és állandó alkalmazásban 
levők (községi szolga, mezőőr és szülésznő) a városi 
közönség által átvétetnek

8. Az egy szülésznői állas mellé a város közön­
sége meg egy szülésznői állást szervez.

9. Mivel a lakosság ♦ kinyomó részben kecskeméti 
származású, a városi közönség megengedi, hogy a ha­
lottak a közegészségügyi kívánalmak betartása mellett a 
kecskeméti temetőbe legyenek száliithatok.

10. Az átkebelezés . eresztiilvitele alkalmával a 
városi közönség kérelmezni rogja, hogy Koháry-szent- 
lőrinc a kecskeméti országgyűlési választó és a törvény­
hatósági választó kerülethez cs toltassék.

II. Mezorendöri és egyéb k Jtdgdsi ügyekben az il­
letékes hatúsdg a helyszínén bizonyos időközönként törvény­
napokat fog tartani.

12. A lótenyésztés előmozdítása érdekében a vát 
rosi közönség a fedeztetési idény alatt a helyszínén ké 
darab ménlovat tart

13. Ha a haszonbérlő a haszonbérleti idő lejárta 
előtt elhalálozna, úgy a haszonbéliemény a még hátra­
lévő haszonbérleti időre, a hátramaradt házastársi k, 
illetve a gyermekeknek fog a hátralévő időre ugyan­
azon feltételek mellett átadni.

14. Végül kijelenti a városi közönség, hogy 
amennyiben az állam a regale megváltására, illetőleg 
bérré (bor és hús fogyasztásra) nézve a községgel kö­
tött s az 1911. évi január hó első napjával hatályba 
lepő szerződést az átkebelezés folytan ugyanazon fel­
tételek mellett a községből a varosra ruházza at, úgy a 
hátralevő 3 évi haszonbérleti idő alatt, vagyis 1913. évi 
december hó 31. napjáig a szentlőrinci lakosságtól fo­
gyasztási adó címen nem fog nagyobb összeget köve­
telni, mint amennyit a lakosság az 1911-ben hasonló 
címen a községnek fizet

A szerződést a közgyűlés tudomásul 
vette s határozattá emelte. Ezzel Koháry­
szentlőrinc lakosságának szimpátiája és 
együttérzése biztosítva van a további lé­
pésekhez, amelyek Koháry szent lőrincnek 
a Kecskemétbe való közigazgatási bekebe­
lezéséhez vezetnek. Alfa.

r rr

— Aktuális témák. —
E hetet a Juppiter Pluvius uralta. 

Valóságos özönvízzel fenyegetett bennün­
ket. S bőven omló áldásának nyomában 
bártenger kelt utcáinkon, mit bőségesen 
táplált az enyhe időjárástól megolvadt 
hó. A ruhatár mély éről előkotorászott sár­
cipők, helyi lájszólássál, jó magyarsággal 
mondva galoschnik meredt szemekkel néz­
ték az időnek ilyen ellágyulását. Vájjon 
miért lett ilyen bánatos, ilyen szomorú az 
időjárás? Talán ez is a husdrágaság miatt 
hullatja könnyeit, melyet Kecskemét tör­
vényhatósági bizottsága sem tudott meg­
oldani, bármennyire erőlködtek is a gór- 
diusi csomót ketté vágni.

♦
Örvendj, magyarúml Te. akinek be­

tevő falatját is elviszik adóba, kinek még 
a bőrét is lehúznák a hitelezők, a mészá 
ros, a szabó, a háziúr s ehhez hasonló 
ragadozók, büszkeségtől dagadó kebellel 
súghatod meg uborkán nevelkedett nagy­
kőrösi atyádfiának, hogy nemsokára nap­
pal is villany mellett olvashatod el a heti 
krónikát, mert újévtől fogva lesz nappali 
villanyáram. Sőt ha az Úristen, meg a te-

dijtalanul kieszközlök 4% kamatra ingatlanokra, valamint már levő nagy kamatú adósságok illeték-
mentesen való kicserélésére. Bővebb felvilágosítással minden nemű kölcsön ügy keresztül vitele tár­
gyában szívesen szolgálok bárkinek levélboli megkeresésekre is Papp Zsigmond I. tized, Dob útca 212.
(Ui beosztás szerint Dobó István útca 10. szám.) Jáno< ur fűszer és vaskereskedóRA mól leír
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kintetes tanács Í6 úgy akarja, nemsokára 
lesz valami közlekedési alkalmatosságunk 
is, villamos, vagy autóbusz; b het azonban, 
hogy megmaradunk a kétkerekű kordénál, 
vagy ami meg ennél is rosszabb, a mél­
tányosan és „tapéntatosan* kezelt konfli 
soknál. Ez még a jövő titka!

*
Vidám gyermekcsoport járja az ut 

cákat. Pásztoroknak, királyoknak, nap­
keleti bölcseknek öltözve, a betlehemi 
jászol) t hordozva kántálnak. Naiv elő­
hírnökei a gyermek Jézus eljövetele ün­
nepének, a szent Karácsonynak. — Nyo 
inukban az utca népe s csak itt olt akad 
egy-egy profán arc, melyről lerí hogy ő a 
betlehemezést csak etnográfiai adatnak 
tartja. Pedig mi örülünk a betlehemi já- 
szolynak, mert eszünkbe juttatja a szeretet 
ünnepét, a bohó gyermekkort, — a boldog 
családi kört.

♦
— Jaj, itt van a jogászbál s még 

mindig zálogházban a frakkom. — így 
sóhajt fel a jogász. — Szent Isten, — 
csapja össze tenyerét a gondos mama, ko­
moly aggodalommal — a Miéi ruhája még 
sincs itthon ... — Ilyen és hasonló só­
hajtások és kiáltások verik fel a ház 
csendjét. Igen, a legkomolyabban benne 
vagyunk a téli sa’sonban, melynek főjel 
lege a jour, a hangverseny, a bál. Ma a 
jogászok hagyományos saisonnyitó bálja 
vezeti be a mulatságok hosszú sorozatát, 
amit azután szakadatlan láncolatban kö 
vetnek a többiek. A p ipák megnyúlt arc 
cal néznek az erszény fenekére, hiába, 
a lányok már nagyok, sőt talán partié 
képesek is S a mamák jól számítanak. 
Igaz ugyan, hogy ma már régi közmon­
dás helyeit az újabb keletű: „Nézd meg 
a telekkönyvet s vedd el a lányt* járja, 
azért mégis igen sokszor a báltermek il 
latos levegőjében, a lágy keringő mellett 
fűz Össze két szivet a huncut Ámor

*
Igazi Utólag értesültünk, hogy a 

Mikulás kilátásba helyezte a 36 ezer ko­
rona államsegélyt a városnak; a katonáék- 
nak pedig mar előlegezte a lénungeme* 
lést. Mi csak még arra kérjük, hogy egy 
waggon sárhányó lapátot is juttasson el 
az építészeti osztály címére. Vessző.

NAPI HÍREK
—♦ ét kiadóhivatal telefon tzdma: 141. <—

Naptár 1910 év, december hó 4., vasarnap, I 
Róm. kath : Kryzolog, Protestáns : Borbála, Görög­
orosz : november hó 21 , Boldog Asszony f., Izraelita : 
5671. év Kiszlev 3. — Napkelte 7 óra 30 perc, Nap­
nyugta 4 óra 8 perc, Naphossza 8 óra 38 perc 
— Holdkelte 10 óra 9 perc, délelőtt, Holdnyugta 5 
óra 43 perc, délután. — Első negyed 9-én 8 óra 5 
perc, este.

Időjárás A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett Jelentése sserint, a következő 
idő várható : Sok helyütt csapadék, később hidegebb.

Fekete-sárga gyufa.
— A nap eseménye. —

Igenis, jól tetszik gondolni, még ha 
el sem tetszik hinni, hogy a fekete sárga 
gyufát a kecskeméti gyufagyár gyártja 
és hozza forgalomba, minden esetre Kecs 
kémét város és annak magyarságának na­
gyobb dicsőségére.

Hogy pedig azt ne tessék ám gondolni, 
hogy mi talán a kákán is csomót keresünk 
és csak izgágáskodni akarunk, leközöljük 
egész terjedelmében és teljes névaláírással 
azt a panaszos levelet, mely figyelmünket 
erre felhívta és következőkép hangzik :

Tisztelt Szerkesztőség!
A mellékelt gyufadobozt egyik buda­

pesti ismerősöm küldte ma reggel postán, 
miként lássuk, hogy Kecskeméten agyufa 
gyűr ilyen sárga fekete, német fötirású 
gyártmányokat ád ki. Van e erről tudó 
másuk, 8 ha igen, miért nem teszik ezt | 
szóvá, ha nem, akkor ezúttal szivesked 
jék a lapban szóvá tenni. I

Tisztelőjük Bende László.

Ed lig a levél. Maga a tény olyan vilá­
gos, hogy magyarázatra és mrgvilágosí 
tásra alig szorul. Maga a fekete sárga 
gyufa doboz közszemlére van kitéve szer 
kesztősógünkben s aki a saját szemeivel 
akarná megtapasztalni, szívesen megmu­
tatjuk.

Egy pár felvilágosító megjegyzésünk 
azonban volna a Gyufagyár t igazgatósága 
részére, reméljük, éppen olyan szívesen 
fogadja, amilyen szívesen — és ingyen, 
egészen ingyen! — mink adjuk.

Mi t i. már előre halljuk ezt a men­
tegetőzést, hogy az u. n. svéd gyufának 
nemzetközileg elfogadott adjusztálása sze 
rint állítják ki ők is a svéd-gyufájukat. Hát 
ez nem mentség, sőt óriási tévedés. Az ere­
deti, valódi jönköpingi svéd gyufát — nem 
tudom, láttak o már a tekintetes urak éle­
tükben? — nem fekete sárga, hanem kék­
sárga színekben állítják ki. S vájjon nagy 
leleményességgel kitalálják-e, hogy miért? 
Mert a svéd nemzeti szülök a kék meg a 
sárga A jönköpingi gyárosnak igenis van 
annyi nemzeti önérzete, hogy a maga hazai 
gyártmányát a maga nemzeti színeibe öl­
tözteti. Azért kék sárga a valódi svéd-gy ufa 
kiállítása.

De az osztráknak is van ám esze, sőt
— már akárhol veszi is — nemzeti önér­
zete is. Mikor adoptálta a svéd-gyufát, csak 
a gyártás módját vette át, a kiállítást a 
maga nemzeti szempontjaihoz alkalmazta, 
s igy lett a kék sárga svéd gyufából fekete­
sárga osztrák gyufa.

S most jön a magyar, aki persze 
mindent az osztráktól tanul. Hát hisz jól 
teszi, ha már jobb tanítómestert nem talál, 
jól teszi; csakhogy rosszul tanul, s ezt 
már rosszul teszi.

Az osztrák fekete sárga gyufát csinál, 
ő is utána csinálja fekete-sárgán. Oh, nem 
kvalifikáljuk „haza árulásnak*, amely kva­
lifikáció ma már nagyon hitelét vesztette, 
annál sokkal sokkal csekélyebb valaminek,
— hogy minek, azt találják ki az igazgató 
urak maguktól. Vagy ne is találják ki, 
annyi erővel kitalálhatják azt is, hogy 
milyenek a magyar nemzeti színek.

Ami pedig a német felírást illeti, az 
csakugyan megmosolyogni való. A bécsi 
gyáros átírta a svéd szöveget s persze, volt 
annyi esze, hogy Jönköping helyett Wien-t 
tett: Wiener Tándstick, Wiener Patent. 
Nem tudott svédül, odaírta németül.

S mit osinál az én magyarom? Az 
se tud svédül, de tud németül. Isteneknek 
való mulatság: odaírja hát Kecskeméter 
Tándstick, Kecskeméter Patent!

Édes jó istenkém, lángba borítjuk az 
országot a magyar vezényszóért, de mi 
magunk ilyeneket csinálunk !

Legvégül pedig, tudják, mitmondunk? 
Tán még nem is a német szöveg a legna­
gyobb bűn. Mert amilyen magyar szöve­
get adtak az egyéb dobozaikra, annál még 
a németes felírás se szégyenletesebb.

Kiváncsi rá valaki? majd másszor 
elmondjuk! Pont.

— Iskolaszéki ülés. A kecskeméti köz­
ségi iskolaszék ma délelőtt 11 órakor Gö 
inöri Sándor iskolaszéki elnök elnöklete 
mellett ülést tart a városháza bizottsági 
termében.

— Igazgatósági ülés. A munkásbizto 
s;tó pénztár igazgatósága f hó 4 én, va­
sárnap d. e. 10 órakor tartja meg rendes 
havi ülését, melynek tárgysorozatában 
több fontos ügy szerepel, igy pl. a Hanthó 
féle ház kibérlése.

— Emlékeztető. A Kecskeméti Kath. 
Egylet ma délután 5 órakor tartja Kos­
suth téri egyleti helyiségében második 
adventi felolvasását.

— A telepfelügyelönöi tanfolyam. A 
kecskeméti állami gyermekmenhelyen de 
oember elsején ért véget a négy hétig 
tarló telepfelügyelőnőket kiképző tan­
folyam. A tanfolyamnak öt hallgatója 
volt, akik miután sikeresen letették a 
vizsgát, dr. Egressy Lajos igazgató 
főorvos elnöklete alatt összeült vizsga­
bizottság előtt, segédfelügyelőnői minő 
ségben beoszlattak az ország különböző 
helyein fekvő gyermektelepekre.

— Protestáns estélyek Az előző évok 
nagy népszerűségnek és látogatottságnak 
örvendő protestáns estélyei, melyek dilet- 

i táns körből bár, mégis magas színvonalú 
művészeti keretben nagy erkölcsi és egy­
háztársadalmi eszmék terjesztői és fejlesz­
tői voltak, az idei téli évadban is meg 
tartatnak. Gondosan megválasztott protes­
táns közérdekű témák fogják alkotni a fel­
olvasások tárgyait s érdekes zene- és 
szavalati számok teszik változatossá s 
vonzóvá az egyes estélyek műsorozatát. 
Az első estély december 7 én, azaz a jövő 
hét szerdáján tartatik meg. Ez estélyen, 
melynek részletes sorozatát a jövő hét 
elején közöljük, megnyitó beszédet mond 
nagytiszteletű Mészáros János lelkész úr, 
felolvas Okos Gyula s. lelkész; szaval 
Schulcz Gizella úrhölgy ; Madocs Ilona és 
Erzsiké urhölgyek egy ének kettőst ad 
nak elő, Kremán Sámuelné úrnő zongora­
kísérete mellett, végül a Kasztner Farkas, 
Gazsó, Tolnai vonósnégyes társaság Tsai 
kowszky egyik kiváló müvét interpretál* 
ják. Az estélyek helye a kollégium torna 
csarnoka. Kezdete délután 5 órakor. 
Belépő dij nincs, de önkéntes adományok 
az eddig szokott módon elfogadtatnak

— Nepies előadások A Katona Kör 
ily című előadásai ma délután 4 órakor 
kezdődnek meg az Iparostanonciskola 
(Cserepes) földszinti belső termében. A 
mai előadás tárgya Arany János élete és 
jelleme, előadó Marton Sándor gimn. tanár.

— Mesedélután F hó 10 én, szom­
baton délután 5 órakor mesedélután lesz 
a polgári leányiskola dísztermében, 5 — 10 
éves gyermekek részére, sok tanulságos 
és mulattató vetített képpel tarkítva. — 
A 30 filléres belépti dijakból befolyó jö­
vedelem iskolai jótékonycélra van szánva.

— Föző-iskola Kecskemé­
ten. Egy nagyfonfo8ságú, gazdasági in 
tézménnyel szaporodnak meg a jövő év 
első hónapjában Kecskemét közhasznú 
tanintézetei A földmivelésügyi miniszter 
ugyanis értesítette Graselly Miklós fóld- 
mivesiskolai igazgatót, hogy a kecskeméti 
gazdasági tanítói szaktanfolyam mellé 
egy vándor háztartási tanfolyamot állít 
fel Kecskeméten. A tanfolyam — mint 
értesülünk — január 9 én meg is nyílik 
s a háztartási teendőkre, igy a főzésre is 
fogja kioktatni a felvételre jelentkező 15 
éven felüli leányokat. A miniszter a tan­
folyam vezetésére gazdasági szaktanitónő- 
ket küld Kecskemétre s meg csak meg­
felelő helyiségről kell gondoskodnia a 
tanfolyam előkészítésével megbízott Gra­
selly igazgatónak, hogy a felvételek esz­
közöltethessenek.

— A tűzoltók ünnepe. Bensőséges, 
szeretettől áthatott ünnepre készülnek a 
kecskeméti városi tűzoltók. Egvik mun­
kában megőszült, lelkiismeretes felébb 
valójukat ünnepük holnap S z o n d y Ká­
roly őrparancsnok személyében, ki holnap 
tölti be szolgálati idejének 30 éves évfor­
dulóját. A jubilánst Kónya Imre tűzoltó­
parancsnok üdvözli, inig Füvessy Imre 
h. főkapitány a laktanya udvarán három­
negyed 11 órakor kezdődő ünnepélyen a 
tűzoltóság és a rendőrlegénység előtt fel­
fűzi a jubiláns mellére az országos tűz 
oltoszövetség szolgálati érmét.

— Petőfi Sándor adóslevele Varad i 
Antal, a régi magyar színészet ékesszavu 
krónikása beszéli el Petőfi Sándor kecs­
keméti szinészkcdéséből a következő ada­
tot. A „Király Színház* egyik tagjának, 
Erődi Jenő úrnak a birtokában van egy 
nagybecsű kis cédula, amely szól ekképpen:

KÖTELEZVÉNY.

Elismerem, hogy V a r g a n é asszonynak 7 háti 
kaszt fejében 22 frt, mondom: huszonkét forinttal 
váltóban adósa maradtam. Melynek lefizetésére a követ­
kező husvét-hétre magamat okvetlen kötelezem Addig 
is, mig a fönt nevezett summa kezéhez adatik, zálogba 
marad nala 2 pár fehér ruhám, 2 lajbim, egy trikó, egy 
pár csizma, egy törülköző, egy aranyos rámáju tükör, 
melyeknek hozzám való szállítását fentnevezett asszony­
ság magára vallatja

Ezekre magamat kötelezem.
Kecskeméten, április 7-ik napján, 1843.

Petőfi Sándor:
íme, igy indult Petőfi, mint színész, 

h huHvéti ünnepeknek anno domini 1843.
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— A munkásbiztositó es az orvosok. 

Amint értesülünk, a munkásbiztositó és az 
orvosok között a tárgyalások befejeződlek. 
Az orvosok a szerződéses rendszer mellett 
döntöttek s mellőzték tisztviselői minő- í 
ségben való alkalmaztatásukat A munkás- ‘ 
biztositó 8 az orvosok ügyében a decem- 
bér 11 én tartandó közös bizottsági ülésen 
fognak dönteni.

A gazdák fölirata Darányi Ignác 
volt földmivelésügyi miniszter abból az 
alkalomból, hogy a pénzügyi bizottság 
megkezdte a szerb kereskedelmi szerző­
dés tárgyalását, benyújtotta a képviselő- 
házba a magyar gazdaszövetség kérvényét 
a szerb élőállat- és a tengerentúli hús 
behozatal ellen. Arra kéri a fölirat a 
képviselőházat, hogy utasítsa a kormányt 
a mezőgazdaság vámvédelmének föntar- 
fására, az előállott husbehozatalnak állja 
útját, az állattenyésztési veszélyeztető 
állatbetegségek ellen a legszélesebbkörü 
intézkedés* két tegye meg s az állatte­
nyésztés fejlesztése vegett, mint amely 
legalkalmasabb s legbiztosabb mód a 
husdrágaság enyhítésére. A jövő évi költ­
ségvetésbe vegyen fel nagyobb összeget.

— Esküdtszék! tárgyalások A kecs 
keméti kir. törvényszék esküdtbirósága — 
mint lapunk más helyén is említjük — 
hétfőn, december 5 én kezdi meg esküdt 
széki tárgyalásait. A tárgyalásokat d r. 
Kiss János esküdtszéki elnök és Aág 
Miklós h. elnök felváltva vezetik s az 
elintézésre kerülő ügyek majdnem mind­
egyike egy-egy bűnügyi szenzáció.

— Céllövö gyakorlat. A Félegyházán 
állomásozó I. honvédgyalogezred 3 zászló­
alj tényleges állományú legénysége dec. 
hó 16 án Bugacmonostor pusztán harcá­
szati céllövő gyakorlatot tart éles töltény 
nyel. A jelzett napon a piros zászlókkal 
jelzett területen sem ember, sem állatnak 
tartózkodnia, vagy áthaladnia nem szabad.

— Vadászat. A Kecskeméti Vadász­
társaság december 17 én és 18 án Bugao- 
monostoron 80 haj tóval nagy vadászatot 
rendez. A vadászaton való részvételre már 
a mai napig is igen sokan jelentkeztek.

— A Gazdasági Egyesületből. Pest­
vármegye Gazdasági Egyesülete átiratot 
intézett a kecskeméti Gazdasági Egyesü 
lethez, kérve annak elnökségét, hogy mu 
tassa be neki a téli gazdasági oktatások­
ról összeállított programját. A Kecskeméti 
Gazdasági Egyesület a jövő héten már 
befejezi a gazdasági előadások előkészí­
tési munkálatait s akkor, eleget fog tenni 
a kérelemnek.

Figyelmeztetés. A Leszámitoló- 
Bank új reszvénytökebefizetesének végső 
határnapja folyó évi december hó 
10-ike es amennyiben a részvényre eső 
fizetések folyó évi december 10 ig nem 
teljesittetnének, feljogosittatik az igazga­
tóság a befizetett összegek visszatérítése 
mellett a jegyzett részvényt megsemmisí­
teni és a helyett új részvényt kibocsátani 
és azt szabadkézből eladni. Az ebből ne­
talán származandó nyereség a tartalék­
alaphoz lesz csatolva.

— A husdrágasag megszüntetéséért. 
Debreczen hz. kir. város átiratot intézett 
Kecskemét törvény hatóságához, hogy pár 
tolja a husdrágaság megszüntetése érdé 
kében az oiszággyüléshez küldött felira­
tát. A feliratnak az kölcsönöz igen nagy 
érdekességet, hogy a debreceni gazdák, 
akik jóval jelentősebb számmal vannak, 
mint a kecskemétiek, a husdrágaság meg­
szüntetését a szerb határ megnyitásától 
várják 8 egy cseppet som féltik a ma­
gyar állattenyésztést a szerb állatoktól. 
Úgy látszik, a debreceni gazdáknak mások 
az érdekeik, mint a kecskemétieké.

x Disznótoros vacsora lesz 
tambura zenekar mellett december hó 4 én, 
ma, vasárnap este 8 órakor a gazdasági 
gőzmalommal szemben levő Vida József 
vendéglőjében. Egy teríték — hurka, kol­
bász, pecsenye, fánk és egy üveg jó bor 
— ára 1 kor. 60 fillér, melyre ezúton meg­
hívja igen tisztelt pártfogóit Vida Jótaef _ 
vendéglős.

Értesítés!!
Tisztelettel értesítem t. vevőközönségemet, 

hogy boldogult férjem

Dániel Lázán*
kenyérsütödéjét továbbra is vezetem.

Amikor az eddigi pártfogást hálásan meg­
köszönöm, kérem azt a jövőben is. — Fő­
törekvésem oda irányul ezután is, — hogy 
úgy mint eddig, mindig kifogástalan tiszta, 
jó, ízletes kenyérrel szolgáljak. Tisztelettel;

özvegy Dániel Lázárné
MT* I- tized, Halasi-nagy-utca 22.

* Az „Iparos Otthon* Vendéglői Rész­
vénytársaság az üzletvezetéssel december 
1 tői kezdve Zinhóber F< rencet bízta meg, 
aki erre az ál Iáéra igazán rátermett em 
bér és egy személyben kitűnő szakács is. 
Legutóbb, egyfolytában 5 esztendeig Ko­
lozsvár első vendéglőjében működött és 
annyira elismerték és méltányolták szak­
tudását, hogy a Kolozsvárt fölállított ven­
déglős szakieKolában a tanulók oktatását, 
is ő reá bízták Kívánjuk, hogy Zmhober 
ur működése állandóan olyan fényes 
eredményű legyen, mint amilyen az Ipa­
ros Oithon forgalma az első esztendő­
ben volt.

— Barakkokat kap a huszárság. A 
kecskeméti közönségnek már régóta sú­
lyos teherként nehezedett a vállaira a 
huszárok elszállásolása, kik többnyire oly 
időben tartottak gyakorlatokat városunk 
környékén, amidőn a gazdaközönség leg­
inkább el volt foglalva mezei munkála­
tokkal s egyéb gazdasági teendőkkel, üjzt 
a súlyos terhet, amely leginkább nyáron 
érintette nagyon a tanyán, szőlejében fog­
lalatoskodó gazdát s melynek megszünte­
téséért már annyi deputációt menesztettek 
az illetékes fórumok elé, mint értesülünk, 
leveszik a polgárok vállairól. Ugyanis a 
város elhatározta, hogy a huszárság szá 
mára a gyalogosok részére készült barak­
kok mintájára barakkokat építtet. Mint 
értesülünk, már az építés módozatai is 
elkészültek.

* Olcsó és kellemes szórakozás. A 
„Gondviselés* kedélyes estélye a mai na­
pon újra megismétlődik, nemcsak a fiatal 
ság, de a szülők örömére is, mivel ott 
nemcsak a fiatalság, de a nem táncoló 
közönség is kellemesen tölti az idejét, 
mert a szórakozások egész láncolata köti 
le az ott megjelentek figyelmét. Ma uj 
műsor les2; mint tudjuk 1. Csikós pár, 
vagy a kondoros! csárda (bohózat); 2. 
Földszinti csoport (tornászat); 3 Román 
szóló (tánc) és még több apró humorok. 
Mivel a művészek igazi élvezetes estét 
akarnak szerezni, az összes versenyek 
szünetelnek, kivéve a közkedveltségnek 
örvendő házasság közvetítést. Itt említjük 
meg, hogy a múlt vasárnap Salamon 
Jucika, a fiatalság legsikkesebb kedvence 
találta meg leghamarabb a szive párját, 
aki a kedves emlékkel boldogan távozott. 
Gratulálunk az elvesztett szív megtalá­
lásához.

— A fölöpszállási vásár. Fülőpszállás 
jegyzője táviratilag értesítette a kecske­
méti rendőrséget, hogy a december 4 én 
és 5 én tartandó fülöpszállási országos 
vásárra hasított körmű állatokat tilos 
felhajtani.

— Csak egy privadiner. 
Tegnap este az a hir kelt szárnyra a vá­
rosban, hogy egy katonatiszt Öngyilkos 
ságot követett el. A hir ilyen formában 
nem felel meg a valóságnak, mivei csak 
egy tisztiszolga akart megválni az életé­
től. Hegedűs es és kir. huszárhadnagy 
szolgája volt az öngyilkosjelölt, ki tegnap 
este ura Csongrádi utcai lakásának a pad­
lásán egy browning revolverrel hasba- 
lőtte magát. Az öngyilkost a csapatkór 
házban vették ápolás alá s minthogy sé­
rülése könnyebb természetű, nemsokára 
egészségesen fogja elhagyni a kórházat. 
A tisztiszolga öngyilkosságának az oka — 
ismeretlen.

* Elveszett egy fehér szőrű kiskutya, 
sárgás foltok vannak rajta, a hátán égett 
seb; aki megtalálja, vezesso vissza Vörös­
marty utca 12, szám alá, ahol jutalom­
ban részesül.
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• Itt olcsóbb minden, mint bármelyik •

i • fÜST* Szenzációs nagy •
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BflT Saját érdekében 

mindenkinek figyelmébe ajánlja ezen 

egyetlen alkalmat, amidőn kifogás­
talan, remek, friss minőségű árút a 

tényleges értéken alul 
szerezhetők be. Eladásra kerülnek:

Mosó deliinek, ami eddig 30 krajcár volt, 
most....................................................

Legfinomabb selyem Batistok, minden uj
színben és uj minták, ami eddig 60 
krajcár volt, most...............................

Legfinomabb angol selyem ripszvásznak 
minden színben, ami eddig 60 krajcár 
volt, most

Legjobb mosó angol Zeffierek női blú­
zokra és férfi ingekhez, ami eddig 60 
krajcár volt, most...............................

Legfinomabb francia gyapjú deliinek, re­
mek uj színekben és mintákban, ami 
eddig 75 krajcár volt, most . . . 47 kr

Angol bársonyok minden színben, csíkos, 
virágos, sima, ami eddig 1 forint 20 
krajcár volt, most ..........................

Török mintázott selymek blúzokra és 
pongyolákra, ami eddig 3 forint volt, 
most...................................................

21 kr
35 kr
38 kr
35 kr

67 kr
1 frí58 kr

Fekete, fehér és színes Taft selymek, ami 
nem hasad, nem törik, minden létező uj 4 f pi A 7 bp 
színekben, ami eddig 1’80 krvolt, most 1 1H"I ni

Egyes különleges, finom schweizi hímzett
fehér batiszt női ruhák, — ami eddig 7 Fpf 7R bp
20 forint volt, most............................. I 111 I U KI

Tiszta gyapjú angol kelmék minden 
színben, fekete tegetof, krém, barna, 
bordó, 5 méter, 120 cméter szélességű 4 t pf A 7 bp 
egész női ruhára, eddig 9 frt volt, most “ H l v I M

Torontáli gyárnak a legjobb kézi szövésű, 
tiszta gyapjú szőnyegei, feltűnő szép 
uj mintákkal, 135 cméter széles, ami Q fpf RA bp 
eddig 3 forint 50 kr volt, most . Ú 111 Uv KI

Linóleum Valtun-féle, a legkitűnőbb, 
ami eddig 1 forint 50 krajcár volt, 
most.................................................... 97 kr

Egy vég finom, különleges budai •/< széles 
vászon, női és férfi ingek és ágy­
hajakra, kitűnő jó, 30 régirőf, egy 7 fpf hfi bp 
vég, ami volt 9 forint 75 krajcár, most ' Hl "V KI

Szóval a múlt hó 24-én kezdődött
PZT karácsonyi nagy vásár 
alkalmára ezégern, a miy raktáron maradt, 
különleges divatktílme készleteinek kiárusítása 
céljából oly messzemenő árleszállításokat 
eszközölt, amelyek e téren valóságos

feltűnést keltenek.
Az árak abszolu1 olcsóságában rejlő, párat­
lanul álló kedvezmény, a kelmék kiváló 
minősegében jutnak érvényre. Ugyanilyen 
minőségeket olcsóbban árusítani 
teljesen kizárt lehetetlenség.
Minden árúnak friss tisztaságáért és k i t ü n ö 
minőségéért a cég szavatol. Levágott és nem 
tetszés esetén minden áiu vissza fogadtatik.

Minden vételkényszer nélkül. J 
•••• A pénz Tisaza adatik! •••• 

Szigorú szabott árak!
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* Ha a gyermeket kenyszeriteni kell arra, 
hogy bizonyos adag orvosságot rendszeresen szedjen, 
úgy már előreláthatólag kevés kilátás van arra, hogy 
hatasa is lesz. Ha azonban a gyermek az orvosságot 
oly szívesen veszi, hogy az adagolási időre maga em­
lékeztet, úgy a jó hatas — mondhatni — mar az első 
kanálnál áll be. Egy olyan orvosság, mint az előbbi, 
tehat nem ajánlható — a közönséges csukamájolaj, az 
utóbbi — oly csodás hatasu pedig — a SCOTT-féle 
EMULSIÓ. Egyetlen kísérlet mindenkit meg fog erről 
győzni. Aki egyszer SCOTT-féle EMULSIÓ-t szedett, az 
sohasem tér vissza többé a közönséges csukamáj* 
olajhoz.

* A Famunkasok fillérestélye A Kecs 
keméti Famunkások december hó 4 én, 
ma vasárnap Beké Imre tánctermé­
ben fillérestélyt rendeznek. — Belépti díj 
személyenkint 40 fillér, kísérők felét fize 
tik. Kezdete este 7 órakor.

, AA szamárköhögés
által okozott kínokat jelentékenyen 

i ' csökkenti a SCOTT-féle Emulsió, már
az első egynéhány adag után. A sza- 

.flF • ' _ _2_ __ ______ - ctatt rxi~

I

As Emuláló véte­
lénél • SCOTT-féle 
eljárás védjegyét, 
a halászt,-kérjük 
figyelembe venni.

I'tánca toktól 
Óvakodjunk!

márköhögés enyhítésére a SCOTT-féle 
Emulsió kitűnő alkalmazhatásat a leg­
tisztább és legkiválóbb alkatrészek, — 
valamint a maga nemében páratlan 

SCOTT-féle eljárás biztosítják.

A SCOTT-FÉLE EMULSIÓ
hírneve harmincnégy év óta napról- 
napra emelkedik. Az orvosok ismételten 
ajánlottak és a szülők, akik egyszer 
használtak, örökké fogjak alkalmazni 

szamarköhögés ellen

Eredeti üveg ara 2 k. 50 f

Kapható minden gyógyszertárban.
* A Magyarországi Földmunkások Orsza 

gos Szövetségének Kecskeméti Csoportja ma, 
vasárnap este, december 4 én és december 
hó 26 án, azaz Karácsony másnapján, a 
Városi Vigadóban, Ábel István vendéglő 
jében Fillérestélyeket rendez, melyre a 
mulatni vágjo férfi és hölgyközönséget 
tisztelettel meghívja a Földmunkások Ren 
dezősége. Személy jegy 50 fillér. Kísérő 
jegy 20 fillér. A tánc kezdete este 6 óra- 
kor, vege reggel 2 órakor.

Esküdtszék] napió.
December 5-en: Joó Imre József gyújtoga­

tás í bűntette
December 6-an; Nagy Józsefné gyilkosság • 

bűntette.
December 7 en: Bednárik Soós János ember- i 

ólés kísérletének bűntette
December 9 én: S. Varga Imre halait okozó I 

súlyos testisértés bűntette
December 12-én: Halasz János szándékos 1 

emberölés kísérletének bűntette.

Anyakönyvi kivon**
1910. évi december hó 3-án. 1

Születések. Fazekas András rk. Ha- ; 
jagos Etel rk. Gyöngyösi Erzsébet rk. Fa 
zekas István ref. Egyedi János rk.

Halálozások C^ujok József rk. 5 hó­
napos, Domokos Ida ref. 2 napos, Gondi , 
Maria rs. 23 napos, Kiss Dezső rk. 18 ' 
hónapos, özv. Ladányi Istvánná Tamási 
Terézia ref. 60 éves, Németh Rozália Jo 
zefin rk. 12 napos, Pesti Ferenc rk. 68 
éves.

Házasságot kötöttek Bodacz Lajos 
ref. Horváth Juliánná ref,, Nagy János 
ref. P Szabó Judit ref., Szabó Gyula ref. 
Dekáuy Erzsébet ref.

teleli. és 
építkezési anyagok. 1055 

Közvetlen az Árvaház délisarkán Görög­
temető soron, nyaralónak kitűnő heh 300, 
esetleg 500 négyszögöl terület, a telek ar 
egy része 6 százalékos kamatra fent marad­
hat. Ugyanitt egy 10 méter széles, 13 mé 
tér hosszú új födél, új cseréppel födve, 
20000 darab új tégla, 30 méter hosszú, 3 
méter magas deszka-kerités, akácfa oszlo­
pok, gerendák, nagy Meidinger kályha, 
takarék tűzhely, kisebb nagyobb boroshor­
dók, bútorneműek és két teljesen jó kerék 
pár, minden elfogadható áron eladók: 
értekezni lehet a tulajdonossal fenti címen; 
Árvaház déli sarok, Széchenyi város 27. az.

* Hegedűből órákat ad kezdőknek Eladó nyúlketrecek. 
mUZ8lkU8, ~ C,m a kiadó' í 5 darab alig használt újfajta nyúlketrec eladó. 

Divataiban. Almássy Istvánnál, 3 Ik tized, Széchenyi tér 9.

Mosóné halála.
Meggyilkolta az ura.

i Gorkij Maxim regény hősei elevened-
• nek meg előttem, földalatti zugokban élő, 
; a tél hidegétől agyondermesztett proletár
• jai a küzdő életnek, kiknek mindennapi, 

fekete, száraz kenyérre sem telik. A nyo­
morúságos lét, mely mindennapi civódást 
szül közöttük, a nép e rétegéből szedi 
legtöbb áldozatát.

Ilyen esetről számol be mai tudósí­
tásunk is.

Tegnap, pénteken este 9 óra tájban 
a Vadász utcában haladó őrjáratot lelken­
dezve állította meg a 342 es számú ház 
lakója s rémülve beszélte el, hogy házuk 
bán Halász Mihály napszámos fojto­
gatja a feleségét. A tett színhelyére siető 
őrjárat már csak szomorú valóságot 
konstatálhatott : Halász Mihály felesége, 
Király Erzsébet 56 eves református vallásé 
mosonö felöltöztetve, holtan feküdt az ágyon.

Az őrjárat azonnal telefonált a köz­
ponti rendőrségre, honnan Kincses Imre tb. 
fogalmazó és Damó Zoltán tisztiorvos siet­
tek a dráma színhelyére. Közben megér­
kezett Füvessy Imre h. főkapitány, a bűn­
ügyi osztály vezetője. Minthogy a hullán 
külerőszak nyomai lá’halók s minden jel 
arra mutat, hogy Király Er/sebet családi 
békétlenség áldozata, a rendőrség Halászt 
tagadasa ellenére is letartóztatta.

A hullát ma, szombaton boncolták 
fel a kórházban Kérészi Lajos vizsgáló­
bíró jelenlétében.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, akik feledhetetlen jó fér 

jem, illetve atyánk temetésén megjelenni 
szívesek voltak, részvétükké! mérhetetlen 
fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, fogad­
ják hálás köszönelünket.

Özv. Dániel Lazarné es fiai.

Elitéit szélhámosok.
A vásárosok fosztogatói.

TSrveoysuki tárgyalás. (Saját tudósítónktól.)
Az országos vásároknak állandó 

alakjai a zsebmetszők és erszény dobók. 
Nincs az a vásár, ahonnan hiányoznának, 
működésükkel a vigyázatlan es tapintat­
lan gazdákat meg ne kátositanák,

Ilyen vásári csalók fölött ült tegnap 
törvényt a kecskeméti kir. törvényszék 
Tóth Antal elnöklete alatt.

A f, év szeptember 12 én történt, 
hogy a lajosmizsei országos vásáron Kain 
Henrich, Rosenfeid Márton és még egy 
ismeretlen társuk ióvásárlás ürügye alatt, 
Göcze Márton jászdósai paraszt gazdát 
kicsalták a falu szélére. Olt azzal álltak 
elé, hogy ők elvesztették a pénzüket és 
azt bizonyosan Göcze találta meg. Göcze 
tiltakozott e gyanúsítás ellen és maga 
ajánlotta, hogy motozzák meg.

Ez meg is történt ♦ s Kain Henrich 
kijelentette, hogy Göczénél nem talált 
semmit sem. Majd azzal az ürüggyel, hogy 
a csendörségre mennek, elfutottak.

Göcze gyanúsnak találta a dolgot és 
belső zsebéhez kapott. Onnan azonban 
már eltűnt a 240 koronát tartalmazó zseb 
kendője. Azonnal a csalók után szaladt 
és a közelben dolgozó munkások segítsé­
gével Kain Henrichet és Rosenfeid Már­
tont elfogta. A harmadik eltűnt a kuko­
ricásban és személyére nézve társai nem 
adtak semmi fölvi 1 ágositást.

A tárgyalás alatt a vádlottak tagad 
tak, de a tanúk és a náluk talált pénz 
kétségtelenül bebizonyították bünösségü 
két. A törvényszék bűnösnek mondta ki 
Kain Henrichet és Rosenfeid Mártont s 
ennek alapján fejenként 2 és fél évi 
fegyhézra iielte őket.

A vádat dr. Szabados Béla alügyész 
képviselte, mig a védelmet dr. Kenéz 
Zoltán és dr. Kovácsy Zoltán látták el.

Eladó ház.
A II. tized, Sip és Hegv utcára nyíló 88. 
számú ház, (új Zimni László ú ca 1 szám 

i alatt) a gyümölcs piac mellett, mely áll 6 
egymásbanyiló szoba, konyha több kamra, 
istálló és hizlalóból, nagy pincével es tá­
gas udvarral, mely g) ümölcspakolásra is 
alkalmas, kedvező feltételek mellett eladó; 
értékezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy Szikrában 

a Csille János tanyája melletti aká- 
' cos erdőnek alsó része felporciózva 
| folyó évi december hó 9-én 
reggel 8 orakor a helyszínén, 
nyilvános árveresen el fog adatni. 
Folytatólag a „Szikrai Fíizes“ is el- 
adatik. Kecskemét, 1910. december 2.

Gazdasági osztály.

i Újkécskei hatarban, közvetlen a kecske 
; méti határ mellett 46 hold szántóföld, 
■ mely bői 6 hold kaszáló, jószágtartásra vagy 
[ szőlőtelepitesre kiválóan alkalmas — ked- 
’ vező fizetési feltételekkel — eladó; érte­

kezhetni a tulajdonos Imre Kiss Bénivel, 
; Ókécske 216 szám alatt, ahol nagy mén 
; nxiségű igen finom, több fajta kisűstön 
í főtt pálinkák, finom asztali borok, \a- 
! lamini kiülő akác* rs vegyes 
virágméz jutányos áron kaphatók. 

I Árjegyzéket ingyen, mintái 30 fillér bélyeg 
I ellenében küld 2157

Eladó, esetleg kiadó ház.
X. tized, Csongrádi út 172*ik s?ámú ház, 
melyben van a 30 év óta fennáió, jó fór- 

; ghlmú Grünberger József féle fűszer- es 
i termény üzlet, 8 szoba, konyha, kamra, 
’ raktárak és egyeb mellékhelyiségek, vil 
! lány világításra berendezve— kedvező fize- 
i tési feltételekkel — eladó, esetleg bérbe 

kiadó; értekezni h hét >i tulajdonos özv 
, Grünberger Józsefaével Vasári kisúci 

135 szám alatt. 2164

300 korona havi fizetéssel
biztosítási tisztviselő, 60—80 koronával üz­
letszerző és szép fizetéssel olyan férfi k és 
hölgyek kerestetnek, akik a biztositó hiva­
talnokot rokonaiknak ismerőseiknek bemu­
tatják. Tanácsadó , Segítő ee Védő-iroda. 

Vásári nagy-útca 105. szám alatt. 2165 

Árverési hirdetmény. 2167 
A kecskeméti állami gyermekmenhelyben 
most folyo leltározás alkalmával a kiselej 
tezett, de meg felhasználható ócska vasak, 

I kályhácsövek, ruha és fehérnemúek es 
egyéb különféle tárgyak folyó hó 7 én, 
délelőtt 9 órakor az intézet helyiségében 

! nyilvános árverésen elfognak adatni, 
ki allami gyermekmenhely igazgatósága

Irodista vagy irodistanő,158 
ki valamennyire a németben jártas, 
felvétetik. — Részletes ajánlatok 
„Gyorsmunkás“ címen a kiadóhiva­

talba kéretnek.

□tudomásul*
Néhány jó karban levő használt 

bútordarab, nemkülönben egyéb felsze­
relési cikk van még eladó Vásári-útca 
160 ik szám alatti Lédeczy-féle háznál. 
Ugyanott veszek 25—30 kocsi jó minő- 

i ségű trágyát. Zaigmond tanár. 2123

Ela,d.ö Ház.
VI. tized, Liliom-útca 177. számú ház 
szabadkézből eladó; értekezni lehet VI. 
tized, Klapka-útca 49. szám alatt, ahol 
egy sírkő is van eladó — és egy magá­
nos idős nő mellé 12—14 éves C8eled- 
leány kerestetik könnyű házi munkára.
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kapható

fű8zerűzleteben, Szolnoki útca. 2H7A Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó-Bank lt.-t 
1910. évi december hó 12-ón, 

hétfőn délután 4 órakor a bank tanácstermében

Rendkívüli Közgyűlést tart,
melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Jelentés az újonnan kibocsátott 4000 dirab 200 korona névértékű 

részvénytőke teljes befizetéséről.
2 Javaslat a részvények összevonása iránt.
3 Javaslat az alaptőkének felemelésére nézve.
4 Az alapszabályok módosítása.
5. Jegyzőkönyvi hitelesítők megválasztása. Az Igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból. 15 §. A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja 
szavazati jogát, ki legalább 15 nappal a közgyűlés megtartása előtt nevére irt részvényét vagy 
a részvény folyószámát feltűntető pénzintézeti zálogjegyét, esetleg hatósági igazolványát 3 nappal 
a közgyűlés megtartása előtt a társaság pénztáránál letétbe helyezte és az erről szóló letéti jegyét 
a közgyűlésen bemutatja.

Minden részvény egy szavazatra jogosít, de 40 szavazatnál többet senki sem gyakorolhat.
16. §. A részvényes szavazati jogát meghatalmazott által is gyakorolhatja, a meghatal­

mazott azonban csak részvényes lehet és a meghatalmazással együtt sem gyakorolhat 40 szava­
zatnál többet.

A meghatalmazás a letéti jegyre vezetendő, mely a tulajdonos által 2 tanú előttemezé- 
sével aláírandó.

<<3

t
i

(

Naponta friss

felvágott, virstli, Orthodoxárú

Piaci házeladás.
A Kollégium átellenében, úri lakásnak 
berendezett ház eladó. A házban van 3 
egymásba nyiló — szárnyas ajtó — 
szoba, üvegezett folyosó, külön két 
szoba, 2 konyha, 3 kamra, fásszin 
(dupla), fás- és kövezett udvar, szivaty- 
tyús kút. — Ingyen Tanácsadó, Vásári- 

nagy útca 105 szám alatt. 2103

s z ö 11 ö. A Daróczi közön, 
Molnár Károly dr. és Csabay 
Gyula urak szomszédságá­

ban lévő, — körülbelül 600 négyszögöl 
SZÖIIÖ eladó. Értekezhetni Szíládí László 
nyomdatulajdonossal, Széchenyi-tér 6. 
szám alatt. 2016

Nincs többé gyomorfáj ás!
A szabadalmazott

Kakukfű keserű 
(ellx fűm. off.> házi szer 

nehány napi használat után teljesen 
megszűnteti a makacs étvágytalanságot, 
hányingert, gyomor idegességet, has­
menést és mindennemű gyomorfájást. 
Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: 
Török József gyógyszertára, Budapest, 

Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferencz 
>Angyal< drogériájában, Nagykőrösi 
utca, Dohány-nagytőzsdével szemben, 
óvakodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a 
dugón és kupakon elix.fumar.off. védjegy rajta van.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni,hogy 
a Trieszti Általános Biztositó Társaság, 
a Magyar Jég és Viszontbiztosito Társaság 
és a Minerva Általános Biztositó Társaság 

helyi képviselőségét elvállaltam.
Elfogadok mindennemű tűz-, jégkár, kezességi, baleset, 
tenyészállat és életbiztosítás megkötését a lehető 
legméltányosabb díjtételek mellett. A nagyérdemű 
közönség becses pártfogasat kérve, vagyok tisztelettel :

gazdasági egyesületi titkár. 1884

Házhelyeknek parcellázva.
VaCSi-kÖZÖn, a várostól 1 és fél kilo­
méterre 10 és fél hold földünket ház­
helyeknek kiparcellázom, jutányos árban 
— 10 évi törlesztésre is — eladom; 
értekezni lehet a Máriavárosban Verdung 
János füszerüzletében, Serház útca 156

Eladó birtokok. 2,21
Néhai özv Szabó Ferencné féle V. tized 
184 számú ház, az új törvényszéki palotához 
hetedik ház, jelenleg Kiss Gyula járásbiró 
úr bír bérbe, mellék helyiségek kel, nagy 
fásudvarral; — a budai út mentén, a város 
tói 4—5 kilométer között, Kincses Mihály 
úr földjével mesgyés 5 hold 618 négy­
szögöl szántóföld, melv német kertésznek 
igen alkalmas; — a fűzfás kútnál, a va 
sutra kidülö, 1750 négyszögöles szőlő, 
nyaralónak alkalmas ; — Szentkirályon, 
a fekete halom mellett, István János és 
Nagy László urak földjével mesgyés 25 
hold 513 négyszögöl szántó- és kaszaló- 
föld épületekkel ellátva, szabadkézből el­
adok, értekezhetni Csikay Lajos asztalos 
mesternél, IV. tized, Kakas-ú’.ca 466. sz. a.

Tapasztalt és ügyes 
fűszeres-segéd 

állandó alkalmazást nyer 
SZIGETI ADOLF 

füszerüzletében, Vásári útca. 2094

Kecskeméten, 2099 
nagyforgalmú helyen, egy szép sarok­
ház, melyben egy jó forgalmú, 10 év 
óta fennálló, vegyeskereskedés is van, 
jó ivóvizű kúttal, — 2000 korona évi 
bér könnyen behozható jövedelemmel — 
szabadkézből eladó. Ugyanott egy szép 
cserépkályha és egy cseréppel kirakott 
mozgatható takaréktüzhely eladó. Cim 

a kiadóhivatalban megtudható.

Földhaszonbérbeadás.
Kerekegyházán, Szappanos István úr I 
szomszédságában mintegy 100 katll. 
hold jóminöségü szántó- és kitűnő 
kaszálóból álló földbirtok 1011-ik évi 
Szentmihály napjától több évre kiadó; 
értekezni lehet Vásári-nagy útca 108 ik 

szám alatt Bánó Józsefnél. 2077

Kereskedelmi tanfolyamot végzett 
és több évi irodai gyakorlattal biró, 
szép irású, szorgalmas úrileány, ki a 
könyvelésben, levelezésben és minden­
féle irodai teendőkben teljesen jártas, 
keres megfelelő irodai alkalmazást. 
Megkeresések kéretnek Poste restante 

„Megbízható^ címre leadni. >130

Legolcsóbb pénz, 
mit törlesztésre magyar bank ád , mezö- 
gazdasági gépek és eszközök, pl. szecska­
vágó, répavágó, rosta vagy más; továbbá 
bármiféle biztosítás csak akkor igazán 
olcsó és megnyugtató, ha az ingyen ..Ta­
nácsadó , Segítő és Védő iroda“ (Vásári- 

nagy útca 105. szám) közben jár.

|| Uj építési vállalkozó!
$ Van szerencséin a nagyérdemű építkezni szándé­

kozó közönség becses tudomására hozni, hogy 
í- Gytnes tér5 sz építési irodát nyitottam.t_________

!
ahöl elfogadok minden nagyobb es kisebb épít­
kezéseket, átalakításokat, tatarozásokat és házilagi 
építkezések vezetését Továbbá minden e szak- 
maba vágó tervezéseket, költségvetés készítéseket, 
’leszamitolásokat, szak vélemény ezese két és becsú- 

v* leseket a legolcsóbb árak mellett, amiért is kerve 
a n. é. közönség szives partfogasat. Tisztelettel

| Havasi Sándor okleveles építési vállal kozó.*>

Mészárszék áthelyezés! •
Szives tudomására hozom a n. é közönségnek, hogy a Vásári nagy utcán volt B 
mészárszékemet a regi Itcés piacon, az ág. ev. egyház bérhazában levő hentes- B 
üzletembe helyeztem at. A két üzletet együtt folytatom. Egy úttal tudatom, hogy SÍ 

mészárszékemben és hentesüzletemben i
mindenkor h legtisztábban kezelt, jó ízléssel készített szép és friss hentesarúk 

a nap bármely szakában napi áron kaphatók. HEHO
Elsőrendű marhahúst pontosan kimérve, — a következő áron adom:

Egy klgr
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel:

Somogyi István mészáros és hentes. M

pörköltnek való . lx.1*
levesnek való . . . y.

■ sütni való .... lüLX*
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Tekarékes&Wai szerető családfőknek 
tudomására hozzuk, hogy tiszavidéki 80—81 kgr. gazdag liszttartalmú 
búzát, lisztszükségletek fedezésére, a napi árfolyamon alul árusítunk. 
Nálunk egy próba óriás már igazolni fogja, hogy a család lisztszuk- 
ségletei legmérsékeltebb árban ez utón fedezhetők. Egyéb malomtermékeket is 

olcsón* Jól ós pontosan szolgaiunk ki. 
VSr Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom és Gőzfürdő Részvénytársaság.

Eladó földbirtok. 2038 
Kisfái dűlőben, Csongrádi út mentén, 
Mészáros tanácsnok úr szomszéd­
ságában levő 18 hold szántó es ka 
szalóföld örökáron eladó. Értekezhetni 
a tulajdonos Mester Lászlóval, 1 V-ik 
tized, Gyik-útca 34. (új 18) sz. a.

E adó saiokhaz. 191 
Libasor 296. és 297. számú sarokház, 
hentesnek, kereskedőnek vagy jószág­
kereskedőnek kiválóan alkalmas, ked­
vezően eladó; értekezni lehet Homoki , 
Vincével, Rákóczi-út 101. szám alatt. í

Kiadó üiie helyiség.
Nagykőrösi útca 14-ik számú házban ’ 
egy újonnan épült modern üzlet­
helyiség folyó évi november hó 1 tői ; 
kezdve kiadó; — felvilágosítást ad: !

drí Fodor Sándor ügyvéd. 1307 I

Kiadó üzlet helyiség.
A görög-egyház épületében levő

VLZletlxelsriseg', nos 
amelyet jelenleg Szigeti Sándor úr bé­
réi, folyó évi november 1-ere kiadó; 
értekezhetni Dragollovich L&ozló 

görög egyház gondnokánál. I

Uj harisnya-kötődé.
Van szerencséin értesíteni a nagyközön • 
ség^t, hogy Losonczy útca 5. szám alatt 
harisnya kötődet nyitottam. 
Tisztelettel: Junger Bélóné.

Tanulólanyok felvétetnek.

mellékhelyiségekből, tágas pincével
— kedvező fizetési feltételekkel — 
eladó; ertekezh tni ugyanott a tulajdonossal.

Eladó ház és szőlő. 8137
IX tized, Zöldfa utca 205. számú ház 
és a Szektában, özv. Rózsi Ferencné 
szomszédságában, 1166 négyszögöl jó 
bortermő gyümö esős, barackos szőlő
— halálozás miatt — eladó; értekez 
hetni KovdCS JdHOS f tzekas mesterrel X. 
tized, Gödrös temető 48 ik szám alatt.

Zöldséges kert és virágos kertészet 
közel a városhoz, teljesen modernül 
berendezve, csatornázva, ló és szivaty- 
tyús kúttal, melegágyakkal eilátva, 
megfelelő es csinos épületekkel együtt 

haszonbérbe kiadó.
Ugyanitt nagyobb mennyiségű zöldség, 
kel, kalarábe és egyéb zöldségféle, illő 
árban azonnal eladó és átvehető.

Felvilágosítást ad : 2138
Tárnok József. Városi bérpalota.

Régi jóforgalmu

1911 évi
április ho közepére eladó 
Értekezhetni II. t. Mária utca 307.

| Meteor- és Ir-kalyhak i 
| egyedüli elárusitása, |
| Meidinger- és Friedlandi-kályhák I
| és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá
| fűtőeszközök nagy választéka I 
I Gyenes S. és Fiainál. |

Eladó földbirtok. 
Fülöpszállási Kerekegyházán 1223. szám 
alatt, izsáki-úton a 15. kilóméter jelző 
nél, a korcsma mellett, a köncsögi álló 
máshoz 8 percnyi járásra lévő 37 hold 
jó minőségű szántó és kaszáló, melyből 
4 hold kitűnő szép bortermő szőlő és 
gyümölcsös, új tanyaépületekkel — ked­
vező fizetési feltételekkel — eladó; 
értekezni lehet ugyanott a tulajdonos

Bállá Dömötörrel. 2ho

Eladó föld.
Jászárokszállási Puszta-Pákán, Héjjas
István tulajdonát képező 133 kath. 
hold szántó és kaszáló gazdasági épü­
letekkel örökáron eladó; értekezhetni 
a tulajdonossal I. tized, Halasi nagy- 

útca 31. szám alatt. 1755

Villamos szerelési és műszaki vállalat
Folyóka-útca 90. szám. Schrötter ház.

Készít villamos berendezéseket, 
villamharitokat. Motorok, iv- 
lampák szerelését, valamint az 
összes e szakba vágó munkák 

javitásút is 2062
leg'olcsc'b'ba.n eszközli.

Egy csinosan bútorozott 

garpon szoba, előkelő családnál, ’ 

december 15-iketöl bérbeadó ai
Lovarda-útca 55. szám alatt. 2115 I

ZZ.aác Ixáz.
IV. tized, Tabán útca 328. számú ház, 
mely áll 4 szoba, 2 konyha, 3 kamrából, 
— eladó; értekezni lehet Körtvélyesi

Mihalyneval 331. szám alatt. 2132 * 1

Ili tized, Homoki- | 
útca 91. s ámú ház,

1 mely áll 7 szoba és

Uj órajavitó műhely!!
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 

hogy I-ső tized, Eestő-utca (a városház 
mögötti kis utca) 1 1-ik számú házban 

órajavitó műhelyt 
nyitottam, ahol elvállalok mindenféle 
zseb-, inga cs faliórák ja/vita-sá/t 
Olcsón cs lelkiismeretesen, pontosan 
elkészítve Raktáron tartok új orakat 
is s azokat lehető legolcsóbb árakon 
adom. Kérem a n. é. közönség becses 
pártfogását. Vagyok kiváló tisztelettel:

Kiéin Jenő oras, 
Festc-utca. Városház mögötti kis utca )

•••• ••••
• •

•••••••••!•••••• ••• •••••••••>

• •
••••• •••• 

Disznótoros vacsorákon, lakodalmaknál sehol se hiányozzék a • •

me’y akar borral, akar magában élvezve üditöleg hat, gyomorbántalmakat megakadalyoz es az egészséget fenntartja. • •
Telefon <37. Megrendelhető Kiéin Mór és Fiai fatelepén. Telefon 137.

••••••••• ••••••••• ••••••••••
•• 
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ffiifiö Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Rószvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten 1910




